

1941 год

ИЮЛЬ 5 лун

Суббота

№ 157 (2604)

Цена 8 коп.

# ЛЕНИН ТУЙ ВYLÖТ

(По ленинскому пути)

Петд 15-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкбй окружкомлн, уджалссез депутаттэз окружнбй Советлнн да ВКП(б) Кудымкарскбй райкомлнн орган

Месяцас петд 26-ись

## ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ОБОРОНЫ!

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоянием двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восновлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный Комитет Оборон во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Оборон всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Оборон, в который вошли преданнейшие делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороне нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнестись к отпору врагу, более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строжайше соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о передвижениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на-руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово может принести огромный вред народу.

## РОСТ СИМПАТИЙ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В США

Во многих городах США рабочие организации и прогрессивная интеллигенция организуют митинги поддержки Советского Союза.

Ежедневная словацкая газета, выходящая в Чикаго, „Людови денник“ резко нападает на словацких фашистов-прислушников Гитлера, которые заставляют словаков проливать кровь во имя зверских замыслов Гитлера. Советский Союз, заявляет газета, является другом словацкого народа. Гитлер напал на Советский Союз потому, что „СССР стоит, как скала, на восточной границе, напоминая европейским странам, что солнце свободы все еще светится“.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советским добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна обостренная настороженность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на-руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушным мирным настроениям людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всеми дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанно разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз Страна Советов выходила победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверевший, готовый на все враг. Противопоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полный уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Оборон для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

(Передовая „Правды“ за 1 июля).

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот: хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотрен-

ных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в

Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб. — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 июля 1941 года.

## ФРОНТ И ТЫЛ—НЕЯНСАЛАНАОСЬ

Фронт и тыл отамд дыньс неянсаланаось. Это истинас бура вежортис колхозниккез да колхозницаз, кдна асланыс стахановскбй уджнн крепитны мян родиналис вын, отсалны доблестнбй Краснбй Армиалд разгромитны коварнбй врагбд, кда вероломнбй, бандитскбй убькбтчис мян родина вылб.

Кудымкарскбй горсоветись, «Боевбй» колхозись колхозниккез честбн тыртбны родина одзын ассиныс гражданскбй долг, пессбны урожай лэбтбм понда, старайтчбны сетны Краснбй Армия понда унажык нянь, яд да мбдик продуктээз. Колхозник Долдин Степан Федотович да бригадир Кудымов Василий Матвеевич баитбны:

Комсомольская унитарная команда МПВО Юрического института Прокуратуры Союза ССР (Москва).

—Мийб биднеж долженбс пессыны сы понда, медбы чожазык разгромитны врагбс, срокбдз тыртны государство одзын обязательствоэз, большевикскбй лбсьбтчыны и чулбтны уборочнбй кампания, босны урожайсб бшттытбг.

Июль 3 лун ежед колхозыс годовбй йбвпоставка план тыртис 80 процент вылб, яйпоставка—80 процент вылб, кольть—100 процент вылб, вурун—60 процент вылб. Июль месяцын-эна обязательствоэз ласб тыртбмбс быдсбн. Чулалбм годся урожайись 1941 годся няньпоставка туйб колхозыс выделитис 50 центнер нянь.

Они колхозниккез уджалбны ударнбй пар гбран план завершитбм вылын, прополка вылын, туй кербм вылын, вильсаэз ректбм вылын, ремонтируйтбны уборочнбй машинаэз да инвентарь, заботливбй ухажи-

вайтбны огородничествоын карч сьбрын.

Эна медббрья лунэсб быд уджын мыччалбны бур образецпез Долдина Мария Егоровна, Кудымова Прина Михайловна да Долдина Мария Яковлевна. Ния асланыс пост вылын трудитбны самоотверженнбй. 64 годся старик-колхозник Ермаков Александр Данилович лун и ой дозирайтб посевез, йбррез, уджалб мбдик уджжез вылын. «Миялб бий пукавыны некор. Томмес мунисб Краснбй Армиалд защищайтны ассиныс родина, а мийб долженбсь нийб вежны колхозын—баитб эрт Ермаков.

Быд колхозник да колхозница, кдна уджалбны колхозын, чувтуйтбны ответственность, медбы буржыка крепитны тыл, сетны государстволб унажык продуктээз.

П. Тупицин.

## Унажык продуктээз Краснбй Армия понда

Округись колхозэзын лунись лунб лэбб политическбй и производственнбй подэм. Крепамб колхозниккез коласын трудовбй дисциплина. Быд передовбй колхозник старайтчб уджавны буржыка, полчитны ыджытжык урожай, сетны государстволб унажык продуктээз.

Мукбд колхозээз пондбтисб вештыны 1941 годся няньпоставкаэз, кыскбны «Заготзерно» складэзб сю. Держжинский нима колхозись (Крохалевскбй сельсовет) колхозниккез решитисб сетны государстволб сю 1940 годся урожайись 300 центнер, кднаись 20 центнер кыкисб нй Усть-Пожваб «Заготзерно» пунктб.

Стариковскбй колхозись колхозниккез решитисб сетны государстволб 150 центнер, кднаись 20 центнер кыкисб «Заготзерно» пунктб.

«Первбй май» колхоз (В-Юсьвинскбй сельсовет) сетис 14 центнер, «Красный маяк»—8 центнер, «Большевик»—10,5 центнер (Белоевскбй сельсовет).

Сидз колхозниккез отвечайтбны фашистскбй бандиттэз убькбтчы вылб. Быд колхозник—советскбй патриот тбдб, что быд центнер сю, быд килограмм яд досрочнбй сетбмбн мийб крепитам асланыс родиналис мощь, отсалам Краснбй Армиалд чожазык уничтожитны наглбй врагбс

Н. Веселов.



Очередное занятие дегазационного отделения.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

# ЗА РУБЕЖОМ

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается с упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через р. Зап. Двина, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь» старший кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж участник боев с белофиннами, сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания тов. Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехонно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно

начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Сулов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался отряд с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправила города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, по-видимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане».

Другая известная американская газета «Кристен сайенс манитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, 1-го июля английские бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке железнодорожные склады, находящиеся к югу от Ольденбурга.

В этот же день английская авиация атаковала базу германской гидроавиации на острове Боркум.

В ночь на 2-е июля английские самолеты бомбардиро-

вали французские порты Брест, Шербург. Кроме того были подвергнуты бомбардировке германские аэродромы на оккупированной территории Франции.

По сведениям агентства Рейтер, германская авиация в ночь на 2 июля проявляла незначительную активность. Несколько бомб было сброшено в Южной Англии.

(ТАСС).

## Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домей Цусин, японский премьер-министр Коноэ произнес 1 июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти

своим собственным путем. Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми низменными соображениями, что так поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и свои собственные национальные ресурсы.

(ТАСС).

## Заявление Мацуока

Агентство Домей Цусин сообщает, что при окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германо-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявляя величайшую тщательность и осуществлять приготовления, на кото-

рые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас возникает поистине угрожающее положение во всем мире и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию, Мацуока в заключение заявил: «мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку».

(ТАСС).

## Признание правительства Ван Цзин-вэя Германией и Италией

Японская печать публикует сообщение о признании нанкинского правительства Ван

Цзин-вэя Германией и Италией.

(ТАСС).

## Разрыв Китая дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией. Все китайские газеты опубликовали распоряжение минист-

ра иностранных дел Го Тайци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима.

(ТАСС).

## Конфискация сельскохозяйственных продуктов в Бельгии

Как сообщает газета «Брюсселер дейтунг», за последнее время немецкими властями в провинции Лимбург были произведены многочисленные обыски с целью конфискации

имеющихся запасов продовольствия. Всего было конфисковано 425 тонн зерна, 190 тонн картофеля, а также некоторое количество мяса и масла.

(ТАСС).

## ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О ГОЛОДЕ В ФИНЛЯНДИИ

Шведская газета «Арбета-рен» пишет: «Финляндский народ не чувствует никакого военного энтузиазма. В связи с войной продовольственное положение еще более ухудшилось. Страна находится на грани голода. Продовольственные лавки пусты».

Финляндские граждане сейчас не могут получить даже своей голодной нормы продуктов. За рыбой, картофелем, которые стали основными продуктами питания населения, ежедневно стоят огромные очереди».

(ТАСС).

## Эвакуация итальянцев из Сирии

Стамбульский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что за последние два дня более 200 итальянцев, включая консулов, чиновников и их семьи, прибыло в Стамбул из Сирии. Они заявили, что еще примерно 3.000

итальянцев покинут Сирию в самое ближайшее время.

(ТАСС).

Отв. ред. П. М. КАЛАШНИКОВ.

Кино-театр «Пролетарий»  
5-8 июля

Демонстрируется новый звуковой военный кино-фильм

Фронтвые подруги

Начало сеансов в 8 и 10 ч. вечера.

Дирекция.

Кудымкарскому учительскому институту  
срочно **БУХГАЛТЕР**  
Дирекция.

## КОЛХОЗНИКИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПОДЪЕМ

Эна дуннэз, кёр коварной враг ускётчис мян страна выло войнаи, колхозэзын сё отбн-жыка пондс паськавыны ыджыт производственной под'ем. Колхозниккез ыджыт энтузиазмон кончайтёны пар гёрём, весётёны ёттуруннэзис посеввез. Ыббез вылын уджалёны не только гырьис колхозниккез, но и челядь и пё-

риссез. — Ленинской сельсоветис «Заря» колхозын весётёис ося сюз ёттуруннэзис 144 гектар. Весётчанёнын уджалёны томмез и пёриссез уна дас морт, — юёртё сельсоветлён председатель ёрт Софронов. — Пар эта колхозын гёрисё план сёртё содтётён. Быдсён тыртёё пар гёран

план «Новая жизнь» колхозын. Тыртёё пар гёран планнэз и Полвинской сельсоветис «Новая жизнь» да Советтэз нима колхозэзын. 101 гектар весётёис сюз Свердлов нима Пятинской колхозын, 30 гектар — «Виль туй» колхозын, 31 гектар — Киров нима колхозын.